

# 国际贸易与投资要闻

2018 年第 33 期（总第 1036 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 2 月 14 日

---

## 目录

WTO 贸易景气指数：一季度全球贸易将保持稳定增长 .....	1
中塞签经济技术合作协定，加强数字经济合作 .....	1
秘鲁与澳大利亚签署自贸协定 .....	2
投资将成为拉美地区经济增长重要因素 .....	3
印尼将加快建造合资钢铁厂以降低进口依赖 .....	4
斯洛伐克批准新投资促进法，旨在吸引外资 .....	5



## WTO 贸易景气指数：一季度全球贸易将保持稳定增长

世界贸易组织 2 月 12 日发布最新全球贸易景气指数 (WTOI) 显示为 102.3, 高于 100 的趋势水平, 较 2017 年 11 月的数值高 0.1。特别是订单和货运指标增势强劲, 显示全球贸易在未来几个月将继续保持在长期趋势水平之上。从构成 WTOI 的分项指标看, 出口订单指数达 102.8, 为 2011 年以来最高, 反映出全球经济持续复苏的势头。集装箱吞吐量指数和国际航空货运量指数分别为 104.3 和 103.2, 均高于趋势水平, 说明国际货物运输较为活跃。汽车生产和销售指数、农业原材料贸易指数、电子元器件贸易指数表现较为疲弱, 分别为 101、100.8、94.1, 可能显示出目前消费者信心有所减弱。WTOI 在 2016 年 7 月二十国集团上海贸易部长会议期间首次对外发布。它通过采集主要经济体的贸易统计数据, 就当前世界贸易的发展趋势和拐点提供早期信号, 并衡量全球贸易的增长动力。该指数每季度更新一次。

(新华丝路网/2 月 13 日)



## 中塞签经济技术合作协定, 加强数字经济合作

日前, 中国驻塞内加尔大使张迅和塞内加尔经济、财政和计划部长阿马杜·巴分别代表各自政府

签署了中塞经济技术合作协定和“智慧塞内加尔”项目优惠贷款框架协议，旨在进一步加强两国在经贸特别是数字经济领域的合作。张迅表示，上述协议的签署将助力塞打造成为西非信息、物流中心、区域旅游中心、ITC 中心等，在由中国政府融资的“国家宽带网”项目基础上提升国家工业、农业、教育、医疗等领域的信息化程度，推动经济发展。塞内加尔财长称“智慧塞内加尔”项目是电子政务项目的完善，旨在带动非洲经济的发展，创造就业、减少贫困、提高生产、创建繁荣。两国经济技术协定将为推动落实“振兴塞内加尔计划”注入新动力，加快塞数字经济和创新型经济发展。（经济日报/2月13日）



## 秘鲁与澳大利亚签署自贸协定

自 2017 年 11 月在越南 APEC 峰会期间敲定自由贸易协定框架后，秘鲁与澳大利亚两国于 2 月 11 日在堪培拉正式签署自贸协定，预计牛肉、糖类、杏仁和乳品等更多澳本地产品将销往秘鲁。澳贸易部长乔博表示，根据协定，澳农民将首次享受对秘鲁市场的优惠准入，秘鲁的超市也已在咨询如何储存澳洲牛肉。此外，澳糖农所获得的市场准入条件是

近 20 年来最为优惠的。在服务贸易方面，秘鲁还同意承认澳洲学历，这对服务出口、尤其是教育行业是重大利好。乔博部长对两国未来的服务贸易充满信心。（中国商务部网/2 月 13 日）



## 投资将成为拉美地区经济增长重要因素

国际货币基金组织(IMF)最新发布的报告显示, 2017 年, 消费和出口成为拉美地区的主要经济增长动力。由于许多国家的通货膨胀率在去年出现大幅下降, 为货币政策的放松提供了空间, 预计投资将成为 2018 年和 2019 年经济加速增长的一个重要因素。由于最近世界经济和金融市场的发展趋势对拉美地区利好, 且大宗商品价格走强也帮助拉美地区经济回暖, IMF 预计拉美地区经济 2017 年增长率为 1.3%, 高于 10 月份预测的 1.2%, 2018 年和 2019 年的增速将进一步加快至 1.9%和 2.6%。总体来看, 拉丁美洲和加勒比海地区正经历广泛的经济复苏。墨西哥、中美洲和加勒比海部分地区的经济复苏得益于美国经济的强劲增长。南美洲的经济增长主要是受巴西、阿根廷和厄瓜多尔经济衰退结束, 以及大宗商品价格上涨的影响。中美洲产出增长依然强劲, 这得益于超出预期的汇款流入、改善的金融环境和

良好的产出。（中国贸易报/2月13日）



## 印尼将加快建造合资钢铁厂以降低进口依赖

印尼钢铁协会发布的数据显示，2017年印尼进口钢铁643万吨，占其年钢铁消耗总量的48%，成为全球五大钢铁进口国之一。印尼目前年钢铁消费1340万吨，预计到2025年将达2300万吨。印尼钢铁协会主席普沃诺表示，印尼正常进口量应为总消耗量的30%，但钢铁生产不足，不得不大量进口。为降低进口依赖，印尼工业部加紧钢铁国产化进程，计划在南加里曼丹和中苏拉维西分别建设3个大型钢铁生产厂，总投资额148.9亿美元。印尼工业部长艾尔朗加表示，三大生产厂的建设皆与外国投资者合资，拟与韩国浦项制铁公司合作生产碳钢，计划产能从目前的年产45万吨逐步提升到2025年年产达到1000万吨；拟与北京神雾热能技术有限公司合作建设年产300万吨冷轧板项目；与上海鼎信投资集团有限公司合作建设年产250万吨热轧板、50万吨冷轧板和350万吨碳钢项目。（中国贸易报/2月13日）



## 斯洛伐克批准新投资促进法，旨在吸引外资

斯洛伐克议会日前批准了新的投资促进法。新法更加重视支持高科技、高附加值、研发领域和在东西部失业率较高地区的投资，将更多采用税收减免而非直接补贴的资助方式，新法还将进一步减轻企业面临的行政负担。一旦总统基斯卡签署该法案，新的投资促进法将于今年 4 月正式施行。新法出台后，斯可更好地应对国内外劳动力市场和投资方式的变化。（中国贸易新闻网/2 月 13 日）